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Preambul
Interesul în creștere al cetățenilor în participarea activă la deciziile societății
(politice, sociale, economice), interes manifestat preponderent on-line, crează
Necesitatea implementării unei platforme on-line eficienta în care aceștia să
Poată face propuneri, să le dezbată și să participe la decizii.
Descriere generală
Consultarepublica.ro se vrea un proiect pentru implementarea unei soluții
Software on-line, care să faciliteze și să încurajeze participarea cetățenilor la
Deciziile societății românești în general sau ale colectivităților din care fac parte.
Platforma va putea fi utilizată atât la decizii de nivel local cum ar fi bugetare
Participativa cât și centrale gen guvernare participativă.
Platforma dorește să înlocuiască sistemul clasic “trimiteți propunerea pe e-mail”
Cu un sistem mult mai eficient, transparent și în final mai atractiv pentru cetățeni.
Pe această platformă, aceștia pot face propuneri, le pot discuta, pot propune
Îmbunătățiri sau propuneri alternative și în final votează pentru alegerea celei
Mai bune.
Finalitatea ar trebui să fie implementarea deciziilor cu susținere publică de pe
Platformă în Lege sau după caz în HCL-uri. Deja există primarii care și-au alocat
Buget pentru inițiative cetățenești (bugetare participativa) și partide care și-au
Asumat public intenția de susținere pentru proiecte de guvernare participativă.
Deasemenea platforma va avea și alte elemente de eficientizare a interacțiunii
Cetățean administrație publică, de exemplu sistem de trimitere sesizări și
Urmărirea rezolvării acestora.
Pentru succesul unei astfel de inițiative există o singură condiție și anume că
Utilizarea ei să fie una de masă. Altfel este vulnerabilă la atacuri de manipularea
Rezultatelor din parte diferitelor grupuri de influența/interese.
Obiective
Pe termen scurt.
Încurajarea implicării cetățenilor în deciziile societății.
Platforma poate funcționa și poate produce efecte pe actualul sistem legislativ.
O inițiativă susținută de un număr mare de cetățeni nu va putea fi ignorată de
Clasa politică.
Politicienii vor putea fi evaluați și după cât de mult urmăresc sau răspund
Inițiativelor cetățenești.
Pe termen lung
Trecerea la un nou sistem politic Democrație Participativă Delegata (Democrație
Lichidă).
Democrația Lichidă este un sistem politic care îmbina avantajele democrației
Directe și a celei reprezentative, într-un sistem modern ce oferă o mai bună
Reprezentativitate și care va permite cetățenilor să intervină imediat pentru
Stoparea eventualelor derapaje ale clasei politice de la principiile democratice.

Principiile platformei consultarepublica.ro
 Democratică.
Participați la platformă, vor putea publica oricând, fără cenzură, propuneri
Noi.
În procesul de discuție structurat al platformei, toți participanții vor fi tratați
În mod egal. Toată lumea are aceleași drepturi.
 Eficienta.
Platforma va trebui să fie ușor de utilizat, modernă și să ofere facilități de



Prezentare, discutare și votare, structurate pe grupuri sau subiecte de
Interes.
 Echitabilă.
O astfel de platforma funcționează cel mai bine pentru grupuri mari, dar va
Trebui să se asigure că minoritățile legitime beneficiază de o proporție
Echitabilă de reprezentare, în timp ce minoritățile zgomotoase nu pot
Domina dezbaterea.
 Transparenta.
Regulile utilizării vor asigura că toate etapele, de la inițiere, discuții și vot
Sunt publice.
 Sigură
Tehnologii pentru securizarea votului (ex. Blockchain)

Logica funcționare

Consultarepublica.ro

Platforma dezbateri și votare

Platforma este organizată pe unități organizaționale. (ex. Comunități locale, profesionale sau de 

interes specific).

Unitățile organizaționale pot fi:

- Deschise - conținut vizibil public, membri se pot autoinregistra;

- Închise - conținut vizibil public, înregistrare membri pe bază de invitație;

- Private - conținut vizibil doar membrilor, înregistrare membri pe bază de invitație;

Membrii pot fi asociați uneia sau mai multor unități organizaționale.

Doar membri înregistrați pot participa la dezbateri și votare.

Unitățile organizaționale pot include mai multe subiecte, (ex. Bugetare participativa, alegeri...)

În cadrul subiectelor pot fi dezbătute și votate diverse propuneri. (ex. Pentru subiectul bugetare 

participativa, propunere să se facă un parc sau pentru subiectul alegere candidat, propuneri de 

candidați.)

Organizare subiecte

Subiectele vor fi create de admin unitate

Admin unitate va putea crea admin subiect

Admin subiect va administra subiectele (politici subiect, aproba/administrează propuneri...)

Politici de dezbatere subiecte

În cadrul fiecărui subiect, inițiatorul stabilește o politică pentru dezbatere.

O politică definește cadrul, calendarul, cvorumurile și majoritatea necesară pentru o propunere să 

intre la dezbatere/votare.

Cadrul stabilește o serie de elemente și câmpuri de date de completat la inițierea unei propuneri. 

Va acționa ca un fel de tema.

Organizare dezbatere propuneri din cadrul subiect



Afișare

Admitere

Dezbatere

Verificare

Votare

Afișare

Orice participant la subiect (membru al unității organizaționale respective) poate iniția o nouă 

propunere. Pentru Afișare aceasta va fi va trebui aprobată de admin subiect (necesar pentru 

filtrarea spam-urilor sau conținutului neadecvat).

Propunerile acceptate de admin vor fi afișate intra la faza de admitere.

Propunerile neacceptate de admin la publicare vor fi afișate în pagina transparenta, împreună cu 

justificarea refuzului.

Admitere

Faza de admitere este necesară pentru filtrarea propunerilor nerelevante.

Pentru a fi admise, propunerile vor trebui să primească un număr minim de susțineri.

Inițiatorul poate promova propunerea și în alte medii în vederea atingerii cvorumului de admitere la

dezbatere.

Faza dezbatere

Rolul fazei de dezbatere este de îmbunătățire a propunerii și de atragere a susținătorilor și 

votanților.

În timpul fazei de dezbatere, membri eligibili să participe, pot susține propunerea și pot adăuga 

comentarii și sugestii.

Deasemenea se pot introduce propuneri alternative.

Propunerile alternative, sunt propuneri legate de propunerea inițială, dar care nu pot coexista cu 

aceasta (ex. Două propuneri care se referă la amenajarea diferită a aceleiași suprafețe de teren). 

Propunerile alternative vor avea același parcurs ca propunere inițială.

După expirarea termenului de dezbatere a propunerilor, acestea nu mai pot fi modificate și intră în 

faza de verificare.

Verificare

În timpul fazei de verificare, adminul subiectului, verifica propunerile pentru conformitate și da 

aprobarea pentru faza de vot.

Propunerile care nu primesc aprobarea, vor fi prezentate în secțiunea transparentă, împreună cu 

justificarea refuzului.

În faza de vot, membrii eligibili, pot vota propunerea.
În cazul în care exista propuneri alternative, se vor vota simultan toate propunerile alternative. Se 
va accepta vot multiplu cu departajare procentuală.
La finalul perioadei de votare, rezultatul votului va fi afișat și subiectul închis. 

- Platforma sesizări
Platforma va facilita interacțiunea cetățean primărie prin crearea unui cadru
Online facil în care cetățenii să trimită sesizări și să urmărească rezolvarea lor.
Orice cetățean va putea adăuga o sesizare, cu localizarea ei, o imagine și un text
De descriere.



Administratorul primăriei va putea comunica cetățenilor prin intermediul
Platformei starea sesizării (preluat/în lucru/rezolvat)
Platforma este încă în lucru, dar o versiune de testare se poate veda aici:
https://imc.consultarepublica.ro/wp
Viziune
Inițiativa consultarepublica.ro își dorește să creeze perspectiva unor schimbări în
Sistemul politic actual.
Progresul tehnologic din ultimii ani, oferă posibilitatea aplicării unor soluții
Eficiente de democrație participativă.
Sistemul democratic reprezentativ, adică democrație exercitată prin vot o dată la
4 ani și-a dovedit ineficiența.
Imaginativa o societate în care cetățenii ar avea puterea legală și constituționala
Să intervină direct și imediat în deciziile politice atunci când constată derapaje
Majore de la principiile democratice.
Bineînțeles că aceasta presupune modificări în lege și constituție:
 posibilitatea de a demite un ales sau o persoană numită de aceștia.
 posibilitatea de a iniția o hotărâre locală, lege sau modificare a constituției.
Adică, dacă un anumit număr de persoane sunt de acord cu o propunere,
Aceasta se va supune obligatoriu votului național sau local, după caz.
 referendumul și dreptul de veto pe legi, adică dreptul populației de a
Refuza o lege propusa în Parlament în timp real, înainte de adoptare sau
Ulterior, după ce a fost adoptată.
Inițiativa consultarepublica.ro își propune crearea unor soluții tehnice care să
Contribuie la încurajarea implicării cetățenilor, să poată crea premiza unor astfel
De schimbări și să ofere soluții de aplicare.
Sigur nu azi, poate nici mâine dar în măsura în care utilizarea unor astfel de
Soluții va avea succes, va contribui la educarea cetățenilor și atragerea lor către
Un sistem de democrație participativă delegata.
Participă
Proiectul este complex și avem nevoie de ajutor în realizarea lui.
În primul rând avem nevoie de programatori (web developers, react, nodejs), dar
Nu numai.
Orice persoană interesată în dezvoltarea unei astfel de platforme poate participa.
Valentin Bodur
valentin.bodur@gmail.com


